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WORK

of respondents
arecurrently
employed

Retired Disabled andunable
to work

median ageof
retirement among

thosealready retired

median ageof expected
retirement among
current workers

Nearly half of thosewho are
retireddid so earlier than

planned (48%; vs. 47% in US)

48% retiredabout when
planned (vs. 46% in US)

Only 4% retired
later than planned

(vs. 7% in US)

EMPLOYMENTSTATUS

RETIREMENT



23%

50%

Say that all in all retirement has turnedout tobe“very
satisfying,” with another 43% saying “moderately satisfying”

30% 36%

WORK

FAMILYCAREGIVERS
ANDRETIREMENT

23% retiredearlier than
plannedtotakecareof a

family member

Blacks reportedthat retirement is
“very satisfying”

T hedisabledreportedthat
retirement is “very satisfying”

SATISFACTION WITH RETIREMENT



WORK
CONFIDENCE IN
HAVING ENOUGH
MONEYTOMEET
EXPENSES
DURING
RETIREMENT

Most confident about covering basicexpenses (50% very confident; 
57% among thosealready retired)

Fewer werevery confident about having enough money for
medical expenses (37% very confident; 45% among theretired)

Homehealth care(28%; 31%)

Long-term care(20%; 24%)



96% 63%

47%

WORK

Comparedto retirees in theUS as a
whole, Allegheny County retirees
aremoreconfident about living

comfortably, having doneagood
jobpreparing for retirement, and
taking careof basicandmedical

expenses

ExpectedSocial
Security tobeasource
of retirement income

arecurrently
receiving Social

Security
income

Expectedincome
fromaworkplace

retirement
savings plan

46%
Fromadefined

benefit /traditional
pension plan

46%
Froman individual
retirement account

or IRA
37%

Frompersonal
retirement

savings or
investments

33%
Expected to
work during
retirement to
earn income

23%
Expectedfinancial
support fromfamily

/friends

Only 1 in 10 older adults report that
SocialSecurity will betheir sole source

ofincome during retirement

INCOME DURING RETIREMENT

SOCIAL SECURITY
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